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Lista de Exercícios 3: Equações Químicas e Balanceamento 

1) Faça o balanceamento das seguintes equações utilizando o método 
mais adequado: 

a-) N2(g) + H2(g)  NH3(g) 

b-) O2(g) + PCl3(g)  POCl3(g) 

c-) P4(s) + N2O(g)  P4O6(s) + N2(g) 

d-) Ca3(PO4)2 (s) + H3PO4(aq)  Ca(H2PO4)2(aq) 

e-) Al(s) + O2(g)  Al2O3(s) 

f-) Cr(s) + HNO3(aq)  Cr(NO3)3(aq) + NO(g) + H2O(l) 

g-) C2H5OH(l) + K2Cr2O7(aq) + H2SO4  CH3COOH(aq) + Cr2(SO4)3(aq) + 
K2SO4(aq) + H2O(l) 

h-) NO2(g) + H2O(l)  HNO3(aq) + NO(g) 

i-) MnSO4(s) + PbO2(s) + H2SO4(aq)  HMnO4(aq) + PbSO4(s) + H2O(l) 

j-) NH3(aq) + H2O(l) + Al+3
(aq)  NH4+

(aq) + Al(OH)3(s) 

k-) CO3
-2

(aq) + H+
(aq)  H2O(l) + CO2(g) 

l-) C2H6(g) + O2(g)  CO2(g) + H2O(l) 

m-) KClO3(s)  KCl(s) + O2(g) 

n-) Br2(l) + OH-
(aq)  Br-

(aq) + BrO3
-
(aq) + H2O(l) 

o-) KMnO4(aq) + H2C2O4(s) + HCl(aq)  MnCl2(aq) + CO2(g) + KCl(aq) + H2O(l) 

p-) MnO4
-
(aq) + I-(aq) + H3O+

(aq)  Mn+2
(aq) + I2(s) + H2O(l) 



GABARITOS 

1-)a-) 1 N2(g) + 2 H2(g)2 NH3(g) 

b-) 1 O2(g) + 2 PCl3(g) 2 POCl3(g) 

c-) 1 P4(s) + 6 N2O(g) 1 P4O6(s) + 6 N2(g) 

d-) 1 Ca3(PO4)2 (s) + 4 H3PO4(aq)3 Ca(H2PO4)2(aq) 

e-) 4 Al(s) + 3 O2(g) 2 Al2O3(s) 

f-) 1 Cr(s) + 4 HNO3(aq)1 Cr(NO3)3(aq) + 1 NO(g) + 2 H2O(l) 

g-) 3 C2H5OH(l) + 2 K2Cr2O7(aq) + 8 H2SO43 CH3COOH(aq) + 2 
Cr2(SO4)3(aq) + 2 K2SO4(aq) + 11 H2O(l) 

h-) 3 NO2(g) + 1 H2O(l)2 HNO3(aq) + 1 NO(g) 

i-) 2 MnSO4(s) + 5 PbO2(s) + 3 H2SO4(aq)2 HMnO4(aq) + 5 PbSO4(s) + 2 
H2O(l) 

j-) 3 NH3(aq) + 3 H2O(l) + 1 Al+3
(aq)3 NH4+

(aq) + 1 Al(OH)3(s) 

k-) 1 CO3
-2

(aq) + 2 H+
(aq)1 H2O(l) + 1 CO2(g) 

l-) 2 C2H6(g) + 7 O2(g)4 CO2(g) + 6 H2O(l) 

m-) 2 KClO3(s) 2KCl(s) + 3 O2(g) 

n-) 6 Br2(l) + 12 OH-
(aq)10 Br-

(aq) + 2 BrO3
-
(aq) + 6 H2O(l) 

o-) 2 KMnO4(aq) + 5 H2C2O4(s) + 6 HCl(aq) 2 MnCl2(aq) + 10 CO2(g) + 2 
KCl(aq) + 8 H2O(l) 

p-) 2 MnO4
-
(aq) + 10 I-(aq) + 16 H3O+

(aq)2 Mn+2
(aq) + 5 I2(s) + 24 H2O(l) 

 

 


